

### 奥运“门票”分配在即

# 我省举重羽球健儿发起有力冲击

□本报记者 肖榕



10日,在泰国举重世界杯上,李雯雯霸气回归。新华社

眼下距离巴黎奥运会开幕仅剩不到四个月时间,不少项目近期迎来了争夺奥运入场券的关键战。这其中,就包括福建竞技体育的两大优势项目——举重和羽毛球。

### 李发彬、李雯雯有望开启卫冕之旅

10天前在泰国普吉岛开幕的举重世界杯,是获取巴黎奥运会参赛资格必须参加的一站赛事。昨日,中国选手结束了全部比赛,巴黎奥运参赛资格也渐趋明朗。

在当天举行的女子87公斤以上级比赛中,时隔八个月重返赛场的李雯雯再次展示了独一档的统治力,包揽抓举、挺举和总成绩三枚金牌,成为本次世界杯中国举重队唯一一名包揽三金的运动员。

这样的发挥,让李雯雯极有希望赴巴黎开启卫冕之旅。在去年沙特世锦赛上,她受伤退赛,并缺席了之后的杭州亚运会。此番王者归来,她表示,自己在受伤后开始反思,着手改进自己在动作

上的问题,“就是不断挑战自己、突破自己,每天找问题,才有了今天赛场上的表现。虽然不完美,但是也拼下来了”。

31岁的老将李发彬同样有望踏上巴黎的赛场。在2日举行的男子61公斤级比赛中,他打破抓举世界纪录,收获了抓举、总成绩两枚金牌,总成绩领先亚军9公斤。目前,李发彬继续稳坐该级别奥运资格世界第一的位置。

按照巴黎奥运会举重项目入围资格,每个国家或地区奥运会最多只能有男女各三个级别参赛。中国女举此次世界杯还夺得了49公斤级和59公斤级两个奥运项目的总成绩冠军,因此,虽然福建小将廖桂芳仍以总成绩273公斤排名女子71公斤级奥运资格世界第一,但本次世界杯两银一铜的表现,让她的奥运前景难言乐观。

### 欧烜屹

#### 手握进军巴黎的主动权

在羽毛球项目中,昨日在宁波正式打响的亚锦赛是亚洲地区最后一站奥运积分赛。本届亚锦赛最大的看点,是福建选手欧烜屹和搭档刘雨辰能否拿到国羽男双第二个奥运会参赛席位,从而让中国队成为巴黎奥运会羽毛球项目唯一一支五个单项满额参赛的队伍。

开赛前的奥运积分,国羽一

号男双梁伟铿/王昶排在世界第三,已经锁定一个名额。排在第八的刘雨辰/欧烜屹能否拿下奥运“门票”,还要与印尼组合菲克里/毛拉纳、中国台北组合李洋/王齐麟竞争。另一名福建选手何济霆与任翔宇的组合如能夺冠,也有机会获得奥运门票。

10日男双首轮比赛,菲克里/毛拉纳以1:2爆冷不敌泰国组合苏帕克/吉丁奴蓬,彻底无缘奥运资格竞争。而刘雨辰/欧烜屹对阵战绩占优的印度组合阿俊/卡皮拉,也仅仅是涉险过关。

首局23:21险胜后,两人在第二局失误增多,被对手扳回一局。决胜局中,中国组合一度以11:3领先,换边后打得有些犹豫,被对手反超先拿到赛点。好在刘雨辰/欧烜屹稳住阵脚,最终挽救四个赛点,以26:24锁定胜局。

当日,李洋/王齐麟和何济霆/任翔宇均顺利过关。刘雨辰/欧烜屹第二轮的对手是韩国组合金荣奎/王灿,后者在去年韩国公开赛上曾击败过刘雨辰/欧烜屹。何济霆/任翔宇将对阵马来西亚强档吴世飞/伊祖丁。

出战本届亚锦赛的三名福建女将黄东萍、韩悦和谭宁,当天也顺利晋级。男单选手翁泓阳受困于伤势,在首局16:21负于中国台北名将周天成后选择退赛。赛后,翁泓阳表示,自己接下来将全力备战汤姆斯杯赛。



比赛中的欧烜屹 (资料图片)

## 带领福建队卫冕冠军赛烟台站女花团体冠军,亚运会冠军黄芊芊说用最好的状态迎接奥运会

据新华社山东烟台4月9日电 2024年全国击剑冠军赛分站赛(第一站)9日在山东烟台八角湾国际会展中心进行了三项成年组团体赛。广东、福建、江苏队分别斩获男子佩剑、女子花剑、女子重剑团体冠军。

男子佩剑团体决赛中,在老对手江苏队与广东队之间展开。前八局结束后,广东队仅以40:39微弱领先,最后一局广东队的梁建豪有效限制了国家

队队友沈晨鹏的发挥,帮助广东队以45:41夺冠。

福建队上赛季包揽全国锦标赛及三站全国冠军赛的女子花剑团体冠军,本站比赛她们延续了强势表现。决赛中面对江苏队,杭州亚运会拿下个人、团体双冠的黄芊芊毫不手软,打出单局5:0的比分,与队友林绮雯和本站女花个人冠军郑璐璐一起以45:37取胜。

“江苏是很强劲的对手,刚开始上去大家都比较紧张。我自

己也是先慢慢找节奏,没有着急去打。”黄芊芊说。

她表示,接下来将积极调整备战,用最好的状态迎接巴黎奥运会。

女子重剑团体决赛中,江苏队开局后始终保持领先,最终以37:28轻取辽宁队。

本站比赛设青年组个人赛、混合团体赛及成年组个人赛、团体赛、混合团体赛,共有来自近60个代表单位的850余名运动员参赛。

## 天水之后,“文旅热”的泼天富贵轮到谁?

一个城市的历史遗迹、文化古迹、人文底蕴,是城市生命的一部分。这个春天,甘肃天水凭借麻辣烫“出圈”,短短20多天实现旅游综合收入超20亿元。

“开了26家店,像现在这样一天接待七八百位客人还是破天荒。”天水海英麻辣烫老板娘哈海英说,店门口从清晨6点排队到晚上9点,麻辣烫的竹签每天要用成千上万根。

各地游客涌向这座西北古城并不只为了麻辣烫。品尝美食的同时,人们打卡麦积山石窟、探游伏羲庙、观赏千年古柏……

近两年,地方文旅接续“出圈”,一个个IP涌现,“网红”持续上新。据文化和旅游部测算,去年全国国内出游人次48.91亿,出游总花费4.91万亿元。今年春节长假,全国国内旅游出游4.74亿人

次,总花费超过6300亿元。

今年的政府工作报告提出,积极培育文娱旅游等新的消费增长点,大力发展文化产业。近期,一系列释放文化和旅游消费潜力的利好政策举措出台。

甘肃省旅游发展研究院执行院长把多勤认为,大家的消费需求越来越多元化和个性化,关注点可能是某个著名场景、特色美食、极具烟火气的生活体验和多彩的文化展示,大城小县都有“出圈”的机会,文旅消费可挖掘的空间巨大。

“诗和远方已经成为人民群众对美好生活向往的重要内容。”文化和旅游部部长孙业礼在今年两会“部长通道”上表示,文化和旅游产业链长,覆盖面广,涉及各行各业,文旅可以“加”百业,百业也可以“加”文旅,百业只要加上了文旅,既带来了人气,又开辟了财源,

就会出现人财两旺的好势头。

文旅热的“流量”密码是什么?记者梳理最近一年的“出圈”之地发现,这些地方无一例外凸显出底蕴、特色和实操劲儿三个关键词。

从哈尔滨的雪花到上海的繁花,从泉州的簪花到三亚的浪花,从天水的麻辣烫到淄博的烧烤……无论东西南北,各地的“火热”都离不开具有高辨识度的本地特色。

同时,各具特色的各地美食都成为解锁城市文化地图的一把钥匙。不过,感人心者,莫过于诚。真诚劲儿是多地火爆“出圈”的必杀技——热情、真诚和贴心服务,一以贯之。

服务主打一个“实”。在天水,爱心车队暖心迎客,行李寄存在点设置及时、考虑周到。哈尔滨及时关注游客留言投诉,接诉即办,道歉整改。淄博严明要求明码标

价、诚信经营,向缺斤少两说不。

“网红”之后,如何留住文旅热度,将短期“流量”现象转化为长期“留量”经济?这成为多地城市管理者们的探索课题。

记者近日在淄博曾经的热门打卡地八大局市场采访发现,部分“网红”烧烤店已更换招牌,销售体现民俗文化亮点的产品。不久前,淄博举办首届萝卜糖球民俗文化节,精品百货、特色美食、变脸、打铁花等非遗表演,带来视觉与味觉双重享受。

在哈尔滨,冰雪大世界AR冰箱贴、索菲亚教堂蛋糕、大雪人甜点、“恋上哈尔滨”立体贺卡等各类文创产品一道“出圈”,不仅包含着地域特色、奇思妙想,更有科技赋能、IP加持。

中国旅游研究院院长戴斌认为,想形成持续关注,要在城市形象塑造、旅游设施建设、特色文化

推广等多维度发力,充分挖掘地域文化特色,因城施策,打造个性化的城市IP。“与其追逐表面上的浪花,不如把河床打得更坚实,打好自家特色牌,让城市IP的吸引力更细水长流。”

在广西阳朔,依托喀斯特地貌打造的攀岩节让运动休闲融入山水观光;走进三星堆博物馆,数字化技术助力古老文物“活”起来……当旅游产品和服务愈发丰富优质,文旅热就不再局限于“眼球”经济。

千招万招,关键在于落实。戴斌认为,当“泼天富贵”来了,除了打造消费场景,更要守护市场秩序,营造良好的市场环境,同时防止短期过度投入造成资源浪费。因为,互联网用户的需求是不断变化的,要进一步完善消费市场调研、消费热点跟踪和消费心理预测,将“流量”转化为核心竞争力。新华社

## “千名院士·千场科普”行动在榕开幕



本报讯(记者 李珂 通讯员 吴海云 文/图)9日,“科学与中国”福建行——“千名院士·千场科普”行动启动仪式在福州市屏东中学举行,多名中科院院士将在闽参与科普活动。

记者了解到,本次活动由省科协联合中国科学院学部工作组共同举办。陈建生、林国强、邵峰、陈晔光、韩占文、董晨、李劲松、宋保亮、高绍荣等9位中国科学院院士,在三天时间里分别深入有关高校、中学、医院作科普报告。

9日的启动仪式后,中国科学院院士、中国天文学会理事长、中国科学院云南天文台韩占文研究员为屏东中学师生作了《我们的宇宙》科普报告。

省科协有关负责人表示,“千名院士·千场科普”活动在推进科普事业发展和提升公民科学素质方面发挥着引领示范作用,希望广大科技工作者和社会各界关心科普、支持科普、参与科普,积极传播科学知识、科学方法和科学思想,发扬科学精神和科学家精神,进一步提升我省科普普及和科学教育工作水平。省科协将发挥院士专家在科普工作中的引领带动作用,开展“院士进校园”“院士与青少年面对面”等科普活动,为实现高质量科普助推高水平科技创新、助力福建高质量发展贡献更大力量。

据了解,“科学与中国”院士专家巡讲活动是中国科学院学部发起,由中科院、中宣部、教育部、科技部、工程院、中国科协共同主办的高层次公益性科普活动,自启动以来共举办报告会2000余场。去年9月2日,“科学与中国”共同主办单位启动“千名院士·千场科普”行动。

题图:韩占文研究员为屏东中学师生作《我们的宇宙》科普报告。

## 高校实验室信息化管理研讨会举行

本报讯(记者 蒋丰蔓 通讯员 林恬伊)6日至8日,福建省高校实验室信息化管理研讨会在福州召开。众多专家学者齐聚一堂,共享高校实验室建设、管理和发展的经验和做法,探讨实验室高质量信息化发展的实施路径。

当前我国正大力推进教育数字化战略行动,加快建设数字中国、教育强国,加强实验室信息化建设势在必行。研讨会上,福建师范大学朱虎教授作了工作报告。教育部高等学校实验室建设与实验教学指导委员会秘书长、东南大学熊宏齐教授,国家虚拟仿真实验教学项目共享服务平台负责人王妍教授,华侨大学曾焕强教授、黄富贵教授分别作了专题报告。

会议期间还举行了省本科高校实验室安全技能大赛颁奖典礼。

## 厦门成立残疾人运动员训练基地

本报讯(记者 邓婕)9日,厦门市残疾人运动员田径训练基地、游泳训练基地揭牌,这是我省首个市级残疾人运动员训练基地,由厦门市残联和市体育局共同设立。

近年来,厦门残疾人竞技体育事业持续快速发展,在残奥会、世锦赛、亚残运会、全国残运会等国内外重大赛事屡创佳绩,累计获得52金30银18铜,打破多项赛事纪录,金牌数一直位列全省第一。

为给残疾人运动员创造更好的训练条件,厦门市残疾人运动员田径训练基地加挂在厦门市体育中心,基地包含体育中心塑胶跑道、室内力量训练房、运动员休息室、无障碍卫生间等,可提供短跑、铅球、跨栏等项目的训练器材及训练后休息、放松等服务。游泳训练基地加挂在厦门市游泳馆,提供2个游泳池及相关训练器材等设备,免费供残疾人运动员训练使用。通过建立训练基地,将有效解决残疾人体育场地、运动器材等设施短板,进一步推动残疾人体育事业高质量发展。

## 意大利举办纪念马可·波罗逝世700周年文化创意展

据新华社意大利威尼斯4月10日电 为纪念马可·波罗逝世700周年,一场以混合现实技术(MR)体验为特色的创意展9日在意大利威尼斯圣马可国家图书馆开幕。

本次展览名为“探索与求知:马可·波罗东方城市奇迹之旅——纪念马可·波罗逝世700周年文化创意展”。除展出由圣马可国家图书馆及上海图书馆提供的马可·波罗珍贵馆藏,观众还可以借助MR眼镜在虚拟世界欣赏敦煌雅丹地貌、漕运干帆、福建土楼等具有中国特色的自然和文化景观。

圣马可国家图书馆馆长坎帕尼奥洛在开幕式上致辞说,700年来,马可·波罗的名字一直代表着东西方之间的友好交流,威尼斯在历史上是东西方交流的枢纽,中意双方选择在这里举办纪念马可·波罗的展览,寓意十分美好。

中国图书进出口(集团)有限公司总经理林丽颖介绍说,本次展览通过“图书”“科技”“威尼斯”三个关键词,展示了一场“从书中来、到书中去”的中西方文化对话。希望此次展览能够传承马可·波罗探索与求知的人文精神,增强两国民众对彼此文化的理解与认同,让中意友谊不断焕发生机。

本次展览由中国图书进出口(集团)有限公司联合海峡出版发行集团、意大利威尼斯圣马可国家图书馆共同主办,被列为威尼斯纪念马可·波罗官方系列活动之一。

## 福建日报社公开招聘事业编制工作人员20名

《福建日报》为中共福建省委机关报,创办于1949年8月25日,发行量达30万份,人均发行量位居全国省级党报前列,连续多年获评全国“百强报纸”。因工作需要,2024年拟向社会公开招聘编制内全媒体新闻采编17名、文秘行政1名、财务会计2名(行政管理岗、专业技术岗各1名)。

### 一、招聘岗位及要求

岗位代码	岗位名称	招聘人数	学历要求	学位要求	专业要求
1	全媒体新闻采编(专业技术岗)	17	研究生	硕士及以上学位	哲学、文学、历史学大类,经济学、管理学大类,法学大类
2	文秘行政(行政管理岗)	1	研究生	硕士及以上学位	哲学类、中国语言文学类、新闻传播学类、历史学类、社会学类、政治学类
3	财务会计(行政管理岗)	1	研究生	硕士及以上学位	会计与审计类、财政金融类、统计学类
4	财务会计(专业技术岗)	1	研究生	硕士及以上学位	会计与审计类、财政金融类、统计学类

专业要求请参考《福建省机关事业单位招考专业指导目录(2024年)》(福建省人社厅官方网站—事业单位招聘—政策)

### 二、基本条件

- 具有中华人民共和国国籍,拥护中国共产党的领导,热爱社会主义,遵纪守法,品行端正;
- 具有正常履行职责的身体条件和心理素质;
- 具备符合岗位要求的工作能力;
- 年龄要求为35周岁以下(在1988年4月至2006年4月期间出生);
- 取得境外学历学位证书者应提供教育部留学服务中心出具的学历学位认证书;学历证、学位证、认证书等各项资格认定证明材料落款截止时间为2024年7月31日。其中,2024届毕业生(含2024年境外高校)学历学位、学历学位认证书落款截止时间为2024年12月31日。

### 三、报名方式

- 报名时间:2024年4月6日8:00—2024年4月12日17:00
- 报名方式:本次考试采取网上报名的方式进行,符合条件的报考人员于报名截止日期前按系统要求进行网上报名。网上报名地址:福建就业网(www.fj99.org.cn)首页“事业单位公开招聘”模块。

详细招考信息请查看《2024年福建省省属事业单位公开招聘工作人员方案(二)》(福建省人社厅官方网站—事业单位招聘—招聘方案)